

Штаб рабочей стратегии

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ

Штаб рабочей стратегии... На первый взгляд, уж очень высокие слова. А когда поразмыслишь, ведь в самом деле, партийная группа в коллективе — своеобразный штаб. В этом штабе вытекают истоки трудовой активности, высокого морального настроения людей. Третий год возглавляю партийную группу первой технологической бригады доменного цеха. В коллективе 150 трудящихся, в партгруппе — 33 коммуниста. Партийная прослойка, как видите, за двадцать процентов.

Состоялось отчетно-выборное собрание в нашем бригадном партийном штабе. Особенностью нынешних отчетов и выборов является перестройка во всех сферах нашей жизни, продиктованная решениями XXVII съезда партии. В этом плане были построены отчетный доклад и его обсуждение. Если говорить о трудовом вкладе нашего коллектива, то надо с удовлетворением отметить — слово свое мы держим. Из ста сверхплановых тысяч тонн чугуна по цеху четверть приходится на нашу долю. Успех достигнут за счет значительного снижения азарийных простоев, повышения уровня технологии, квалификации наших работников. За отчетный период восьми рабочим нашей бригады присвоено почетное звание «Ударник 11-й пятилетки». 25 человек награждены грамотами, 10 — отмечены благодарностями с записью в трудовой книжке, трем присвоено звание «Ветеран труда ММК». Коллективу бригады четырежды присваивалось первое место во внутрицеховом социальном соревновании. Все это можно смело записать в актив нашей партийной группы.

Но как было отмечено в докладе, в выступлениях коммунистов, мы не можем быть удовлетворены положением дел в коллективе. В отчетном периоде совершено один прогнул. На сто пятьдесят человек цифра вроде бы мизерная, но ведь нарушение это совершил коммунист В. И. Антипин. Из коллектива он ушел, а пятно на совести партгруппы осталось. В бригаде были допущены четыре случая попадания в медвытрезвитель и три случая мелкого хулиганства. Есть у нас комиссия по профилактике нарушений, она собирается, заседает, а эффекта ее работы пока не видно. В бригаде еще не снят вопрос явки трудящихся на общие сменно-встречные собрания. Причины разные. Это ослабление контроля явки мастерами доменных печей, недостаточно активная позиция коммунистов в коллективе. Одну из причин на прошлом собрании

назвал коммунист А. А. Чаплууский — это слабая обратная связь «администрация — коллектив». Трудящиеся получают информацию о замечаниях в свой адрес, о том, что надо делать, но не всегда получают исчерпывающие ответы на поставленные вопросы. Начальник цеха В. П. Монастырков редко бывает на сменно-встречных собраниях. В этом плане есть претензии и к партийному бюро. В прошлом месяце в цехе прошел день парткома. Коллектив попросил подготовить вопросы, рекомендации. Дали. Ответов пока не получили. Обещали сделать это через партбюро. Медленная обратная связь «администрация — коллектив» расхолаживает коллектив, на собраниях падает активность. Тревожит нас, коммунистов, пассивность комсомольцев. В коллективе их сорок человек. Собираются редко. То и дело надо подталкивать. Ушел в другой коллектив группкомсорг Н. Никитин. Многократно напоминал секретарю комсомольской организации В. Бастрыгину об избрании нового вожака молодежи. Увы. Мне могут, разумеется, напомнить, что в конечном счете партгруппа отвечает за положение дел в коллективе. Но ведь каждый должен отвечать за отведенный участок работы.

Оглядываясь назад, коммунисты с удовлетворением отметили, что собрания партгруппы проходят активно, в повестках дня все меньше шаблонных, дежурных вопросов. С интересом, при высокой творческой и политической активности прошли собрания «Твой вклад в пятилетку, коммунист», «О роли мастера по повышению дисциплины, снижению травматизма», «О задачах коммунистов по воспитанию коллектива». На каждом собрании партгруппы проводились отчеты коммунистов о личном вкладе в перестройку, о выполнении партийного поручения. В этом году неважно обстоят дела в бригаде с отбором в партию. Почему-то бытует среди коммунистов мнение, что вопросом этим должны заниматься партгруппы, его заместитель В. В. Мачихин и начальник смены коммунист А. М. Федюшин. Конечно, это наш первоочередной долг. Но почему в стороне от нашего партийного резерва должны стоять все другие коммунисты партгруппы? Молодой рабочий, комсомолец с шестой доменной печи обратился в партгруппу с просьбой рекомендовать его кандидатом в члены КПСС. Что-то дело застопорилось, возможно, сомнения у парня какие-то появились. Мы далеки от мысли искусственно форсировать пополнение партийных ря-

дов. Но коль человек обратился — слово за коммунистами, работающими рядом. А на шестой доменной печи у нас четыре члена партии.

Хотелось привести предложения и рекомендации, высказанные коммунистами в ходе обсуждения отчетного доклада партгруппы.

В. В. Мачихин. Слабо работаем с подшефными классами в 56-й школе. Особенно это относится к коллективу десятой печи.

А. А. Чаплууский. Работаем хорошо, но не будем «размагничиваться». Главное в работе — качество. Шлак и сера не должны выходить за порог цеха. Потребуются ломка психологии людей, пример — за коммунистами.

А. М. Федюшин. В смену пришли новые товарищи. Долг коммунистов — научить их делу, воспитать настоящими людьми. Партийные поручения надо подбирать с учетом склонностей, желаний коммуниста. Но когда поручение утверждено — это закон, его надо выполнять безупречно.

Б. Т. Черномырдин. Партгруппе надо выкраивать время, чаще бывать на печах, беседовать с людьми.

Б. В. Шульц. Когда наведут порядок на загрузке? Машины ломаются, простаивают. Не могу найти общего языка со старшим горновым. Помогите.

А. И. Коновалов. В стенную газету пишут одни мастера. Где же выступления рабочих, с их огоньком и прямой?

Это только выдержки из выступлений коммунистов. Мысли и предложения товарищей по партии помогут составить программу наших действий на предстоящий период работы. Повысился спрос за порученное дело. Каждый коммунист партгруппы получил оценку его трудового и общественного вклада. Газовщик С. Н. Пишнограев — политинформатор. Был на семинаре по строительству кислородно-конвертерного цеха. Провести беседу по этой теме отказался. Мастер Б. В. Шульц отстаивает спортивную честь цеха, он играет в составе футбольной команды. Как технический информатор работает слабо. Деятельность коммунистов С. Н. Пишнограева и Б. В. Шульца оценена неудовлетворительно.

Принципиальный подход к оценке личного вклада коммунистов, критический анализ работы помогут партийной группе уверенней прокладывать маршрут трудовой и политической активности трудящихся по превращению в жизнь решений XXVII съезда партии, июльского Пленума ЦК КПСС.

А. ПАНФИЛОВ,
мастер второй доменной печи, партгруппорг.



На строительстве кислородно-конвертерного цеха трудится много специалистов высокого класса, успешно выполняющих почетную миссию по превращению предначертаний партии по обновлению Магнитки. В числе тех, кому выпала честь работать на подготовке площадки для будущего стана 2000, машинист экскаватора второго копра цеха Геннадий Иванович Краснов. Он не только хороший специалист, успешно выполняющий задания, но и хороший наставник молодежи, передающий ей свой опыт и знания, приобретенные за четвертьвековую трудовую деятельность. На снимке: Геннадий Иванович Краснов (справа) со своим учеником Сергеем Сахаровым. Фото Н. Нестеренко.

Издательство «Металлургия» выпустило в 1987 г. книги для специалистов по экономике, планированию и организации металлургического производства.

Просим обратить внимание на книги, заказы на которые направляются в издательство (номера 95, 96, 101—104). В продажу через книжные магазины эти издания не поступят. Заказы на них следует направлять в издательство «Металлургия» по адресу: 19857, Москва, ГСП-3, 2-й Обиденский пер., 14. Отдел распространения.

Книги для специалистов

Бельгольский Б. П., Коцюба А. И., Простак С. А. Совершенствование организации и планирования ремонтно-металлургического обслуживания. (№ 102).

Гагут Л. Д. Экономическая эффективность повышения качества железорудных окатышей. (№ 96).

Кузнецов М. С., Лисовенко Н. Н., Колпаков А. П. Диалоговые системы оперативного управления металлургическим производством. (№ 102).

Лифшиц А. Г. Производительность труда в черной металлургии. (№ 24).

Марьян Н. К., Белянский В. П. Учет затрат и калькулирование себестоимости продукции в черной металлургии. (№ 103).

Мартыненко В. А., Кухарь А. С. Бригадная форма организации труда в агрегационном производстве. (№ 6).

Маслов В. И., Винтовкин А. А., Дружинин Г. М. Раціональне сжигание газобразного топлива в металлургических агрегатах. (№ 95).

Нехлебаев Ю. П. Экономика топлива при производстве извести. (№ 96).

Производственная паспортизация предприятий черной металлургии (Коновалов Л. А., Соколов О. В., Ходоровский М. Я., Кавтрев В. М.). (№ 104).

Романец В. А., Питателев В. А. Экономика металлургических процессов. (№ 21).

ВСЕМ МИРОМ

В просторном школьном вестибюле яблоку негде было упасть. Дружно откликнулись жители 126-го микрорайона на приглашение принять участие в сходе, всем миром поговорить о наблевшем. Свободных мест давно не осталось, на задних рядах без микрофона плохо слышно, а народ все прибывал.

Не праздное любопытство привело сюда людей в этот вечерний час. От домашних забот их заставил отвлечься горячий интерес к теме схода, посвященного борьбе с пьянством и нетрудовыми доходами. И не просто интерес, а возможность сообща обсудить многие проблемы, высказать свои претензии, пожелания, предложения.

Наверное, после схода навсегда пропадет охота к изготовлению спиртного в домашних условиях у В. Т. Тюклова. Дело о самогонварении, которое рассматривалось на сходе выездной сессии Правобережного народного суда под председательством Г. П. Черемшанова, даже неинтересно своей обыденностью. Ну, смеянул рачительный отец семейства, глядя на две прокипшие трехлитровки варенья: да это же почти готовый самогон! Если верить его слову, самогонный аппарат для осушения заманчивой цели был вынут из заветного места лишь во второй раз. В первый постигла неудача: готовый продукт бесследно исчез с балкона. Поэтому на сей раз он проявил предусмотрительность: отвез варенье в гараж. Где и снял с него вместе с друзьями пробу младший, 18-летний, Тюклов, прихватив отцовского зелья с собой. Собственно, дальнейшее буйное веселье молодежи и сделалось тайное явным. Триста рублей штрафа, присужденного народным судом семье Тюкловых, — не самый большой для них урон. Куда значительнее пережитый стыд. Суд людей, которых хорошо знаешь и которые хорошо знают тебя. Суд совести.

Вот потому незначительное и вроде бы вполне ординарное дело — значительно. Своей воспитательной силой, уроком, который вынес для себя не один только самогонщик.

О многом шла речь на сходе. Возьмем те же нетрудовые доходы. Как с ними бороться — не в государственном масштабе, а нам с вами, сегодня, сейчас? И не обязательно с расхитителями больших сумм. А. Т. Загорцев предложил записать в постановление схода безынтересное предложение. Несколько лет назад городская газета выступила за создание цеха по изготовлению деталей для водопроводных кранов. (Какая тут связь с нетрудовыми до-

ходами объяснять никому не надо). Но дальше дело не пошло. Понятно, что один росчерком пера коллектив не построит, проблем тут немало. Во всяком случае, присутствовавшие на сходе представлятели райисполкома взяли на учет это предложение.

Взяв «на карандаш» предложенный было забвению случай в магазине № 19 плодосовощторга. Продавец Щеркова с ведомо заведующей «наценки» помидоры — в свою пользу — с 90 копеек до рубля восьмидесяти. После вмешательства ОБХСС кое-кому из покупателей разницу в деньгах вернули. Н. И. Иванова поставила справедливый вопрос: почему виновные отделались выговором?

О благоустройстве дворов и сборе пищевых отходов, о соблюдении норм социалистического общежития и правил торговли, о многом другом говорили участники схода. По всем высказанным замечаниям депутатская группа разработает мероприятия. Подводя итог сходу, заместитель председателя Правобережного райисполкома Г. А. Емельянов подчеркнул его значение, поблагодарил всех, кто помог его организовать и принял в нем участие.

А таких помощников много: председатель депутатской группы В. Н. Лакомкин, педагоги школы № 8, работники центральной лаборатории комбината.

Интерес к сходам, прошедшим в последнее время в микрорайонах, велик. Хотя возник он, конечно, не сам по себе. Так может показаться, если не знать, какая большая и кропотливая работа многих людей стоит за этим.

Все старания окупятся сторицей, если люди поверят в действенность сходов, увидят результативность этого нового явления в нашей жизни, считает секретарь партбюро ЦЛК В. Г. Суспицын.

А впрочем, новое — это хорошо забытое старое. Ведь нынешние «сходы» по своей сути — это обновленная традиция. Полузабытые слова — сход, вече, круг. А ведь издавна вот так, всем миром и обсуждалось в народе самое важное. Поэтому что кто, как не мы сами, лучше знает все недостатки нашей жизни. Кто, как не мы сами, сможет зажечь перед ними красный свет.

Л. КОВАЛЕНКО,

Газета выступила. Что сделано!

„НАДО СТАВИТЬ ОЦЕНКУ“

«Надо ставить оценку» — под таким заголовком наша газета 9 августа с. г. опубликовала передовую статью, в которой рассказывалось о том, что отчетно-выборное собрание партийной группы первой бригады, член партбюро цеха тов. Кушмил А. В. и партгруппорг тов. Карташев Ю. С. принципиально подошли к вопросу оценки деятельности коммунистов в бригаде, проявили дисциплинированность к рекомендациям парткома комбината и произ-

водства, а секретарь партийной организации второго мартеновского цеха тов. Осадчий С. В. не проконтролировал подготовку к проведению собрания партгруппы и отчетный доклад партгруппорга.

За невыполнение рекомендаций парткома, нежелание перестраиваться в духе времени коммунистам тов. Куш-

милю А. В. объявлен выговор, а тов. Карташеву Ю. С. указано на недостаточную подготовку к проведению собрания. Вопрос о наказании секретаря партийной организации мартеновского цеха № 2 тов. Осадчего С. В. будет решен по выходе его из отпуска.

Е. ТЮРИН,
зам. секретаря парткома сталеплавильного производства.